
7.7. 2026. 

Vol.23, Broj  27 

Ministarstvo poljoprivrede,       

šumarstva i vodoprivrede 

Republike Srbije 

Izveštaj pripremio : Institut 
za primenu nauke u poljo-
privredi   

 

telefon: 

011-3616-277 27 
Email: 
stips@minpolj.gov.rs 

ŽIVA STOKA, ŽITARICE I STOČNA HRANA 

   Telad skuplja na području  Pirota, Užica, 
a tovna junad na području Novog Sada, Vranja      

www.stips.minpolj.gov.rs 

www.stips.minpolj.gov.rs 

Ponuda, tražnja i cene goveda u Srbiji 

Varirale cene prasadi, tovljenika i jagnjadi    

1 

2 

Pregled cena žive stoke na stočnim pijacama  3 

4 

Cene stoke u EU  5 

Cene žive stoke u klanicama  

MESEČNI 6 

Nedeljni prikaz cena žitarica i stočne hrane  8 

Žitarice i stočna hraniva,  Agroinfo vesti 7 

Cene jaja, pilećeg mesa i mlečnih proizvoda 

Strana 1 

Promet na produktnoj berzi u Novom Sadu 9 

Dominantna otkupna cena teladi 
SM rase telesne mase do 160 kilograma 

iznosila je 900 din/kg u klanicama na 
području Pitrotskog regiona što ukazuje 

na rast u odnosu na predhodni period. 
Rast prodajne cene teladi 

evidentiran je protekle sedmice na pijaci 
žive stoke u Užicu jer se prodaja 

najčešće odvijala po ceni od 760 din/kg. 
Obim ponude bio je prosečan a prodaja 

nešto slabija nego predhodne sedmice. 
Klaničari sa područja Južno-bačkog 

regiona po višim su cenama u odnosu na 
poslednju sedmicu juna otkupljivali 

tovnu junad telesne mase preko 480 
kilograma. Dominirao je iznos od 460 

din/kg. 
Rast otkupne cene tovnih bikova 

telesne mase preko 500 kilograma 

karakteristika je prve sedmice jula u 
klanicama na području Beograda i 

okolnih mesta. Naime, za otkupljena 
grla ove kategorije goveda klaničari su 

plaćali 460 din/kg. 

Otkupne cene tovne junadi telesne 
mase od 350 do 480 kilograma i tovnih 

bikova telesne mase preko 500 
kilograma bile  su više u odnosu na 

predhodni period pošto je za junad 
trebalo izdvojiti 480 din/kg, a za tovne 

bikove 470 din/kg. 
Na stočnoj pijaci u Kraljevu 

zabeležen je pad prodajnih cena tovnih 
bikova telesne mase preko 500 

kilograma i krava za klanje SM rase. 
Prodaja tovnih bikova obavljala se 

najčešće po ceni od 435 din/kg, dok je 
dominantna cena krava za klanje 

iznosila 240 din/kg. Osim njih mogla su 
se pazariti i telad SM rase po ceni od 

1.110 din/kg. U klanicama na području 
Raškog regiona takođe je bila niža 
otkupna cena tovnih bikova telesne 

mase preko 500 kilograma  dominirao 
iznos od 460 din/kg i i krava za klanje 

pošto je dominirao iznos od 260 din/kg. 
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U klanicama na području Braniče-

vskog regiona evidentiran je pad otkupne 
cene prasadi telesne mase od 16 do 25 

kilograma pošto je u sedmici za nama 
dominirao iznos od 300 din/kg uz 
prosečnu ponudu i nešto slabijui otkup. 

Na stočnoj pijaci je takođe došlo do pada 
prodajne cene iste kategorije svinja pošto 

je dominirao iznos od 350 din/kg. 
Pad prodajnih cena prasadi telesne 

mase od 160 do 250 kilograma i tovnih 

svinja telesne mase od 80 do 120 
kilograma zabeležen je i na pijaci žive 

stoke u Kraljevu. Kod prasadi je dominirao 
iznos od 260 din/kg, dok je cena 
tovljenika varirala od 140 din/kg do 180 

din/kg. 
 U klanicama na području 

Podrinjskog regiona došlo je do rasta 
otkupne cene tovnih svinja telesen mase 

od 80 do 120 kilograma jer je protekle 
sedmice dominirao iznos od 200 din/kg. 

Otkupna cena tovnih svinja telesne 

mase od 80 do 120 kilograma bila je viša 
u odnosu na predhodni period u 

klanicama na području Beograda,  jer je 

dominirao iznos od 190 din/kg. Na pijaci 
žive stoke u Obrenovcu nije bilo 

značajnijih promena u pogledu ponude, 
tražnje i cena prasadi telesne mase od 16 
do 25 kilograma pošto je i protekle 

sedmice dominirao iznos od 350 din/kg. 
Rast otkupne cene tovnih svinja 

telesne mase od 80 do 120 kilograma na 
dominantnih 175 din/kg u klanicama na 
području Srednje-banatskog regiona. 

Ponuda je bila dobra, a obim otkupa 
prosečan.  

Na pijaci žive stoke u Vranju 
evidentiran je rast prodajne cene prasadi 
telesne mase od 16 do 25 kilograma na 

dominantnih 350 din/kg. 
Prema izveštaju reportera STIPS iz 

Novog Sada protekle nedelje su klanice sa 
ovog područja otkupljivsle prasad telesne 

mase od 16 do 25 kilograma po 
dominantnoj ceni od 350 din/kg i tovne 
svinje u zavisnosti od kategorije i telesne 

mase po ceni koja je varirala od 160 do 
180 din/kg.  

Pad cene prasadi na području Požarevca, 
tovne svinje skuplje u Loznici, Beogradu i Kikindi  

Na pijaci žive stoke u Kraljevu zabeležen 

je pad prodajnih cena jagnjadi i jaradi u 

odnosu na predhodni period. Naime, protekle 

se sedmice cene ove dve kategorije ovaca i 

koza izjednačila pošto je i za jagnjad i za jarad 

trebalo spremiti novac u iznosu od 360 din/kg. 

U klanicama na području Raškog regiona 

takođe je bila niža otkupna cena jagnjadi 

pošto je dominirao iznos od 350 din/kg. 

Prema izveštaju reportera STIPS protekle 

su sedmice jagnjad bila skuplja na pijaci žive 

stoke u Vranju jer je dominirao iznos od 480 

din/kg. U ponudi je bilo pedesetak grla. 

Klaničari sa područja Braničevskog 

regiona si protekle sedmice jagnjad  

otkupljivali najčešće po ceni od 500 din/kg, 

dok je dominantna cena ovaca iznosila 200 

din/kg. Na stočnoj pijaci u Požarevcu su cene 

ovih kategorija ovaca takođe zadržala 

prošlonedeljni nivo pa su dominantne cene 

bile jednake onim iz klanica. 

Najčešća otkupna cena jagnjadi iznosila 

je 480 din/kg u klanicama na području 

Nišavskog regiona kao i poslednje sedmice 

juna. 

Dominantna prodajna cena jagnjadi 

iznosila je 520 din/kg na pijaci žive stoke u 

Smederevu dok su klanice na području ovog 

grada i okolnih mesta ovu jagnjad otkupljivali 

po dominantnoj ceni od 500 din/kg. 

Na ostalim prodajnim i otkupnim 

mestima nije bilo promene kako u pogledu 

ponude i prodaje jagnjadi, jaradi i ostalih 

kategorija ovaca i koza tako i u pogledu 

dominantnih cena.  

Jagnjad skuplja na području Kraljeva  
a jeftinija na području Vranja 
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Cene žitarica i stočne hrane  

Skuplji su bili pšenica, kukuruz i 

lucerkino seno u balama na gazdinstivima 
u okolini Loznice. Dominanatna cena 

kukuruza iznosila je 32 din/kg, pšenice 31 
din/kg, dok se lucerkino seno u balama 
najčešće prodavalo po ceni od 28 din/kg. 

U maloprodajnim objektima na području 
ovog grada je zabeležen rast dominantne 

cene sojine sačme na 90 din/kg i pad cene 
stočnog brašna na 28 din/kg. 

Reporteri STIPS iz Kragujevca su 

protekle sedmice evidentirali pad cene 
pšenice. Dominirao je iznos od 31 din/kg.  

Niža je bila cena pšenice upakovane 
u džakove najčešće od 50 kilograma je bila 
u sedmici za nama na području Šapca, jer 

je dominirao iznos od 25 din/kg. 
 

 

Dominantna cena lucerkinog sena u 
balama bila je niža u odnosu na predhodni 

period na gazdinstvima u okolini Užica. 
Iznosila je 21 din/kg. Na pijaci u ovom 
gradu došlo je do pada cene pšenice 

upakovane u džkove na dominantnih 32 
din/kg i stočnog brašna na dominantnih 30 

din/kg. 
Na pijaci u Čačku je zabeležena 

prodaja kukuruza okrunjenog, prirodno 

sušenog po dominantnoj ceni od 31 din/
kg, pšenica koja se mogla pazariti po ceni 

od 30 din/kg, stočni ječam za 35 din/kg i 
stočno brašno po ceni od 26 din/kg. 

 

Agroinfo vest 

 Povraćaj akcize na dizel gorivo za registrovana poljoprivredna gazdinstva nije 

fiksno utvrđen na 50 dinara po litru, već se obračunava u skladu sa važećom visinom 
akcize, saopštilo je Ministarstvo poljoprivrede. 

 Kako navode, tokom prethodnih meseci akciza na dizel bila je privremeno 
smanjena zbog poremećaja na svetskom tržištu nafte i naftnih derivata, izazvanih 
geopolitičkim krizama. Pošto je iznos refakcije direktno vezan za visinu akcize, u 

pojedinim obračunskim periodima bio je niži i iznos povraćaja poljoprivrednicima. 
 Tako je u jednom periodu ove godine refakcija iznosila 39,12 dinara po litru, dok 

je za najnoviji obračunski period povećana na 53,93 dinara po litru. 
 Iz Ministarstva naglašavaju da pravo poljoprivrednika na povraćaj akcize nije 
umanjeno, već se iznos automatski usklađuje sa akcizom koja važi u trenutku 

podnošenja zahteva. 
 Registrovana poljoprivredna gazdinstva dizel gorivo nabavljaju po povlašćenoj ceni 

od 184 dinara po litru, uz pravo na refakciju za najviše 100 litara po hektaru, odnosno do 
100 hektara obradivog zemljišta. 
Za sprovođenje ove mere u budžetu Srbije za 2026. godinu obezbeđeno je 11 milijardi 

dinara. 
Ministarstvo navodi i da se zahtevi za refakciju obrađuju kontinuirano. Duži rok za 

rešavanje pojedinih predmeta može biti posledica dopune dokumentacije, provere 
ispunjenosti uslova ili većeg broja podnetih zahteva. 
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 Na robno-berzanskom tržištu, najveće interesovanje tržišnih učesnika bilo je us-

mereno na novi rod pšenice, te je ova ratarska kultura sa 68% udela u ukupnom nedel-
jnom prometu, zauzela primat u trgovanju. 

 Za razliku od pšenice, tržište kukuruza beleži odsustvo iz trgovanja. U zavisnosti 
od analize na aflatoksin i pariteta, kukuruz je nuđen po ceni od 20,50 do 21,00 din/kg 
bez PDV-a, dok je cenovni nivo tražnje iznosio od 20,00 do 20,50 din/kg bez PDV-a. 

Smanjena aktivnost berzanskih učesnika i izražen cenovni spred ponude i tražnje re-
zultirali su izostankom trgovinskih aktivnosti. 

 Cena pšenice ove nedelje zabeležila je korekciju od -3,82% u odnosu na nedelju 
dana ranije. Uzavisnosti od parametara kvaliteta, ugovori za hlebno zrno zaključeni su 
u cenovnom intervalu od 19,50 do 19,80 din/kg bez PDV-a. Prosečna cena iznosila je 

19,72 din/kg bez PDV-a (21,69 din/kg sa PDV-om). Ponuda je tokom nedelje bila manja 
u odnosu na tražnju i formirana na lokacijama koje logistički nisu odgovarale po-

trebama kupaca, što bi u običajenim okolnostima moglo ukazivati na potencijalni rast 
cene. Ipak, suprotno očekivanjima, cena pšenice nastavila je da beleži postupan pad 
kako je nedelja odmicala, potvrđujući prisutnost faktora koji nadjačavaju klasične 

tržišne odnose i utiču na nastavak blagog silaznog trenda. 
 Na tržištu soje, interesovanje kupaca i ponuđača za trgovinu bilo je ograničeno. 

Ponuda se kretala na višem cenovnom nivou u odnosu na tražnju, a zabeleženi su i pe-
riodi potpunog izostanka ponude. 

Za sojino zrno zaključen je jedan berzanski ugovor po ceni od 52,60 din/kg bez PDV-a 
(57,86 din/kg sa PDV-om), uz obračun kvaliteta. U odnosu na prethodnu sedmicu, cena 
beleži promenu od +0,19%. 

 Stočnim ječmom trgovalo se po ceni od 17,40 din/kg bez PDV-a (19,14 din/kg sa 
PDV-om). 

 Tokom nedelje evidentirane su oscilacije u obimu ponude, koje su u periodima 
njene smanjene zastupljenosti uslovile rast cene do 17,70 din/kg bez PDV-a. Navedeni 
cenovni nivo odnosi se na stočni ječam čiji je kvalitet ispod propisanog standarda. 

 Uljana repica nuđena je u cenovnom okviru od 470 do 475 eur/t bez PDV-a, dok 
se tražnja kretala na cenovnom nivou od 465 do 470 eur/t bez PDV-a. Trgovanje je 

izostalo. 
 Suncokretova sačma nuđena je po ceni od 27,20 do 27,50 din/kg bez PDV-a. 


